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 Ata da 17ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 
em 2 de junho de 2023. 

                            Deputado Adolfo Menezes. Às 10h05, o Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão para entregar a Comenda Dois de Julho ao General 

de Divisão Marcelo Arantes Guedon, Comandante da 6ª Região Militar, proposta pelo Deputado 

Samuel Júnior. Compuseram a Mesa dos trabalhos os(as) Srs(as).: Deputado Samuel Júnior; Marcelo 

Werner, Secretário de Segurança Pública do Estado da Bahia, representando o Governador Jerônimo 

Rodrigues; Baltazar Miranda, Desembargador, representando Presidente do Tribunal de Justiça da 

Bahia, Desembargador Nilson Soares Castelo Branco; General do Exército José Elito Carvalho 

Siqueira, ex-Ministro Chefe do Gabinete de Segurança Institucional da Presidência da República; 

Capitão de Mar e Guerra Érico Sant'Anna Vilela, Chefe do Estado Maior, representando o 

Comandante do 2º Distrito Naval, Vice-Almirante Antônio Carlos Cambra; Coronel Aviador Vinícius 

Guimarães Nogueira, Comandante da Base Aérea; Coronel PM Maurício Costa, Chefe da Casa Militar 

do Governador do Estado; Coronel Paulo Coutinho, Comandante-Geral da Polícia Militar; Coronel 

Jadson Ferreira de Almeida, Assistente Militar, representando o Comandante-Geral do Corpo de 

Bombeiros Militar, Coronel Adson Marchesini; Vagner Gomes da Silva, Superintendente da Polícia 

Rodoviária Federal; e Heloísa Campos de Brito, Delegada Chefe da Polícia Civil do Estado da Bahia. 

O Sr. Presidente solicitou ao Cerimonial que conduzisse o homenageado ao Plenário Orlando Spínola, 

onde foi recebido com aplausos. Após a execução do Hino Nacional junto a um vídeo institucional do 

Exército Brasileiro, o Deputado Samuel Júnior agradeceu aos pares pela aprovação unânime da 

homenagem. Solicitou que fosse exibido um vídeo contando a trajetória do General de Divisão 

Marcelo Arantes Guedon, que nasceu no Rio de Janeiro, iniciou a carreira militar em 1982 na Cidade 

de Petrópolis, coordenou o Grupamento de Engenharia para a duplicação da BR-101 no Nordeste e 

chegou à Bahia em 2021 para assumir o comando da 6ª Região Militar. Nos depoimentos, foram 

destacados a competência e o amor pela profissão do homenageado, um líder nato que trata os 

subordinados com humanidade. Por fim, o deputado presenteou o homenageado com uma Bíblia. O 

Sr. Presidente convidou o Deputado Samuel Júnior para juntos entregarem a Comenda Dois de Julho 

ao General de Divisão Marcelo Arantes Guedon. Da tribuna, o homenageado externou alegria por 

receber a honraria e pela presença das pessoas na Sessão, compartilhando a medalha com os 

integrantes da 6ª Região Militar e das demais organizações militares vinculadas. Falou sobre as 

características da carreira militar, destacando a mobilidade geográfica, que garante a oportunidade 

de conhecer e aprender sobre o País, bem como lhe deu a oportunidade de receber a Comenda Dois 

de Julho. Disse que o lema do Exército é defender a Pátria, o que significa garantir a soberania do 

Presidência do Senhor 



cvd/mbnl/msb 

Brasil, missão relacionada ao momento histórico que dá nome à honraria recebida. Discorreu sobre 

a Independência da Bahia, relembrando o primeiro comandante da 6ª Região Militar e outros oficiais 

que participaram do movimento. Destacou o respeito, apreço e cooperação entre o Exército e as 

outras instituições militares. Agradeceu, em nome do Deputado Samuel Júnior, a todos os deputados, 

ao povo baiano e aos que fazem parte da 6ª Região Militar. Por fim, afirmou que seguirá trabalhando 

pela grandeza do Brasil e da Bahia. Após a execução do Hino da Bahia pela banda da 6ª Região 

Militar, sob a regência do Maestro Tenente Martins, o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos 

e, às 11h04, declarou encerrada a Sessão. 

           PRESIDENTE -  

         PRIMEIRO-SECRETÁRIO - 

 SEGUNDO-SECRETÁRIO – 


